

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 TEL. 2.74.23; 2.77.91

Taxa poștală plătită în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

203

La ordinul imperialiștilor americano-englezi criminalii monarho-fasciști au asasinat pe fruntașul muncitorimii din Grecia MITSOS PAPANIGAS, Secretar General al C. G. M. din Grecia

Postul de radio Londra a transmis în dimineața zilei de 21 Februarie 1949, că Mitsos Papanigas, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Grecia s'ar fi „spânzurat” în celula sa. Acelaș post de radio, înfricoșat față de această odioasă crimă comisă sub directivele imperialiștilor americani și laburistiilor englezi și din cauza minciunilor monarho-fasciștilor din Atena, a adăugat că: „se pare că s'a sinucis”. Această crimă se făptuise în timp ce Tsaldaris, ministrul de externe din guvernul mo-

narho - fascist discută cu Bevin asupra înfruntării mișcării partizane.

Imperialiștii americani, laburistiții englezi și fasciștii

(Continuare în pag. 2-a)

Marele Meeting de protest dela
Teatrul Muncitoresc C.F.R.-Giulești

Oamenii muncii din București au înfierat asasinatul mișelesc comis de guvernul monarho-fascist împotriva lui Mitsos Papanigas, Secretar General al C. G. M. din Grecia

În după amiaza zilei de 21 Fe-
bruarie a. c. a avut loc la Tea-

trul Muncitoresc C.F.R.-Giulești un mare meeting, în cadrul căruia oamenii muncii din Capitală au protestat împotriva asasinării în chip mișelesc, de către călăii guvernului monarho-fascist dela Atena, a lui Mitsos Papanigas, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Grecia.

Adunarea a fost deschisă de tov. C. Lepădatu, membru în Comitetul Executiv al CGM, care a propus un minut de reculegere în memoria lui Mitsos Papanigas.

În cuvântarea sa, tov. C. Lepădatu a arătat că guvernul monarho-fascist grec, la ordinul stăpânilor săi, imperialiștii anglo-americani și în urma dezastrelor de pe front, lovește tot mai crunt în conducătorii clasei muncitoare, care luptă pentru democrație și pentru libertatea poporului grec.

Clasa muncitoare din lumea întreagă ridică și de data aceasta un protest viguros împotriva acestor mârșăvii, protest la care se alătură întreaga clasă muncitoare din R. P. R., înfierând asasinatul banditelesc comis împotriva lui Papanigas.

(Continuare în pag. 4-5)



Tov. Grozos Apostolos, vorbind la meetingul din Sala Giulești.
În stânga d. Gheorghe Apostol și D. Iulian.

MITOS PAPARIGAS

Publicăm mai jos date biografice, în legătură cu strălucitul luptător al clasei muncitoare și al poporului muncitor din Grecia, Mitsos Papanigoras, pe care regimul monarho-fascist, din ordinul imperialiștilor americani și al laburiștilor englezi, l-au executat prin spânzurătoare în închisorile Siguranței.

Mitsos Papanigoras, fiu al clasei muncitoare, s'a născut la Volos. Astăzi era în vârstă de 50 de ani. Profesiunea sa era aceea de mecanic. A luat parte la mișcarea sindicalistă și politică a clasei muncitoare din Grecia din 1919. A fost în repetate rânduri președinte al sindicatului său, și secretar al Federației metalurgiștilor. Pentru activitatea sa sindicalistă și pentru luptele sale în legătură cu problemele clasei muncitoare din Grecia, a fost întemnițat și în repetate rânduri exilat.

În timpul primei ocupații, Papanigoras se afla în închisorile din Acronaflio unde a fost închis de către dictatura lui Metaxas timp de 6 ani de zile. Grecii quislingi, guvernatorii de astăzi ai Greciei, au predat cîmpitorilor fasciști, pe toți deținuții politici, printre cari și pe Papanigoras. Din lagărul dela Haidari, Papanigoras, împreună cu un grup de alți luptători, reușește să evadeze, și se aruncă în luptă pentru eliberarea patriei. În tot timpul ocupației activează la Atena în condiții de ilegalitate, punându-și viața în primejdie de zeci de ori. Asasinii de atunci colaborau pe atunci cu cîmpitorii fasciști.

După Convenția dela Varkiza, preia conducerea Uniunii Sindicatelor din orașul Volos, iar în Martie 1946 este ales de către cei de al VIII-lea Congres, Secr. Gen. al Confederației Generale a Muncii din Grecia. În Iunie 1947, prin suprimarea libertăților democratice în Grecia ocupată de americani, este arestat și întemnițat în Icaria. Aci, jandarmeria monarho-fascistă a încercat în repetate rânduri să-l asasineze, însă nu reușește, datorită vigilenței tovarășilor săi exilați. În Noembrie 1947 reușește să evadeze împreună cu fratele său Ghiorgi Papanigoras și cu secretarul general al Comitetului Central al E. A. M.-ului, Mitsos Partsalidis. În Iunie 1948 este din nou arestat la Atena de Siguranța monarho-fascistă.

Arestarea sa, a provocat indignarea clasei muncitoare mondiale. La 25 Febr. a. c., postul de radio monarho-fascist din Atena, a anunțat că urma să fie trimis în judecată. O anchetă internațională în legătură cu această crimă, va dovedi desigur că în timp ce se anunța procesul, se și luase hotărîrea pentru executarea lui Papanigoras, sau va dovedi chiar, că execuția avusese loc.

Criminalii din Atena și inspiratorii lor străini, imperialiștii americani și laburiștii englezi se temeau să aducă pe Papanigoras în fața Tribunalului. Știau prea bine că acest faimnic și neînfricat luptător al clasei muncitoare din Grecia s'ar fi transformat în acuzător implacabil al intervenției străine în Grecia și a Organelor acestora, trădătorii greci. Din cauza aceasta l-au ucis.

La ordinul imperiaștilor americano- englezi criminalii monarho-fasciști au asasinat pe fruntașul muncitorimii din Grecia MITOS PAPARIGAS, Secretar General al C.G.M. din Grecia

(Urmare din pag. 1-a)

greci s'au temut să aducă pe Papanigoras în fața Tribunalului, unde din acuzat acesta ar fi devenit acuzator. L-au executat deci în acest mod laș. Această crimă desgustătoare întrece cu mult în cruzime și ferocitate chiar și pe cele hitleriste. Asasinarea odioasă a conducătorului grec Mitsos Papanigoras demască în fața lumii întregi pe inșișii săi, gangsterii americani și pseudo-socialiștii din Londra pe cari scriitorul englez Bernard Shaw îi caracterizează drept cel mai ipocrit prototip al fariseismului. În ce privește pe asasinii monarho-fasciști cari au executat ordinele patronilor lor, prin această odioasă crimă, au pecetluit regimul lor sângeros. Sunt caracteristicele recente declarații ale deputatului republican Charles Eton în Congresul american, care a afirmat că trebuie exterminată cât mai curând mișcarea partizanilor în Grecia și că trebuie să trimiterea de trupe americane pună capăt acesteia, prin trimiterea de trupe americane, deoarece nu este posibil ca în timp ce unii „construiesc”, alții să „dărâme”. În felul acesta știu să construiască imperialiștii americani: prin teroare sângeroasă și regimul de subjugare pe care l-au impus Greciei.

În fața acestei oribile crime, care întrece în ferocitate și cinism cele mai desgustătoare exemple hitleriste, opinia publică mondială își exprimă cea mai adâncă indignare. Monarho-fasciștii greci și inspiratorii lor străini trebuie să știe în această privință, că chiar în josnicia lor criminală există anumite limite, cari dacă sunt depășite, va fi greu să-l salveze orice sprijin străin.

Moțiunea votată de oamenii muncii din București la meetingul dela Teatrul Muncitoresc C. F. R.-Giulești, din 21 Februarie 1949.

M O Ţ I U N E

Muncitorii, funcționarii și tehnicienii din Capitală întruniți în meeting în ziua de 21 Februarie a. c., aflând de asasinarea mișelească a lui Mitsos Papanigias, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, protestează cu cea mai mare energie împotriva acestei crime odioase.

De teama op'niei publice progresiste din întreaga lume, indignată de valul de asasinat, faptele de guvernul monarho-fascist, de teama unui proces care ar fi desvăluit întreaga politică de asasinat a acestuia și la care Mitsos Papanigias s'ar fi transformat din acuzat în acuzator, guvernul dela Atena, slugă credincioasă a imperialiștilor americani și englezi, a comis o crimă din cele mai oribile, asasinând, în închisoare, după cele mai mârșave metode hitleriste pe unul din cei mai vajnici conducători ai muncitorimii grecești.

Cerem Organizației Națiunilor Unite să intervină energic și hotărît pentru încetarea teroarei sângeroase a guvernului monarho-fascist dela Atena, pentru curmarea asasinatelor împotriva conducătorilor muncitorimii din Grecia, pentru încetarea amestecului imperialismului anglo-american în treburile interne ale Greciei.

Poporul grec să fie lăsat să-și rezolve singur problemele lui interne!

Fruntașul muncitorimii din Grecia, Mitsos Papanigias, a fost asasinat mișelește

Prin meetinguri, moțiuni și telegrame, oamenii muncii din țara noastră au vestejit cu revoltă monstruoasă crimă executată din ordinul imperialiștilor americani și au cerut O. N. U. să ia măsuri pentru oprirea valului de teroare din Grecia *)

Clasa muncitoare din lumea întreagă a aflat cu adâncă revoltă de asasinarea, — din ordinul imperialiștilor americani, — a tovarășului Mitsos Papanigias, secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Grecia, patriot înflăcărat și luptător de frunte al mișcării democratice grecești. Aastă nouă crimă odioasă a călăilor fasciști dela Atena vine scurt timp după asasinarea mișelească a altor 40 de patrioți greci.

Mitsos Papanigias s'a născut la Volos, în anul 1899. Aici a învățat meseria de mecanic. Încă din 1919 el a luat parte activă la lupta politică și sindicală a clasei muncitoare din Grecia, fiind ales președinte al sindicatului metalurgiștilor și apoi secretar al federației metalurgiștilor. Papanigias a fost deseori întemnițat și în cele din urmă exilat, de regimul burghez din Atena, datorită fermității cu care lupta pentru cauza clasei muncitoare. În timpul dictaturii militare a lui Metaxas și apoi sub ocupația hitleriștilor, Papanigias a stat peste 6 ani în temnițele fascismului. Reușind să evadeze împreună cu alți fruntași ai clasei muncitoare, Papanigias se înrolează în primele rânduri ale luptei pentru desrobirea țării sale de sub jugul cotropitorilor fasciști. Activează clandestin la Atena, punându-și viața în primejdie de zeci de ori. După eliberare, este ales secretar general al Confederației Generale a Muncii din Grecia. În Iunie 1947, când, în urma inițiativei ocupanților americani, a fost înăspriată teroarea monarho-fascistă asupra poporului grec. — Papanigias este din nou arestat și deportat în insula Icaria, supranumită și „Insula Mortii”. Aci, călăii monarho-fasciști au încercat în repetate rânduri să-l asasineze. În cele din urmă, Papanigias reușește să evadeze, dar este din nou arestat, în Iunie 1948. Acum câteva zile, monarho-fasciștii au anunțat că el urmează să fie trimis în judecata unui tribunal militar excepțional, împreună

cu Vasilis Markisinis, membru al C. C. al E. A. M. Între timp însă, patronii americani ai monarho-fasciștilor hotărâseră că Papanigias trebuia executat fără nici măcar un simulacru de proces. Căci imperialiștii americani, cât și slugile lor, se temeau că Papanigias se va transforma la proces într'un acuzator necruțător a nerușinatei intervenții americane din Grecia.

Crima tâlhărească dela Atena nu poate fi comparată decât cu odioasele asasinat ale hitleriștilor. Ea demască în fața opiniei publice mondiale metodele josnice pargsterești, la care recurg monopoliiștii din Statele Unite în țările ce le-au cotropit, pentru a frânge voința de libertate a popoarelor. Aceste metode banditesti se încadrează în întreaga politică de dominație și agresiune a imperialiștilor de dincolo de Atlantic. Nu întâmplător odiosul asasinat a fost săvârșit chiar în ziua în care sângerosul Tsaldaris traia la Londra cu agenții laboriști ai imperialiștilor americani alcătuirea unui bloc mediteranean.

O nouă crimă odioasă se adaugă la șirul nesfârșit de crime ale călăilor monarho-fasciști. Dar crima dela Atena nu face decât să arate cât de putred și de slab este regimul monarho-fascist. Se înșală bandiții fasciști atunci când cred că vor putea înecunchea poporul grec. Acele mârșave, de felul celui săvârșit la Atena nu fac decât să crească și mai puternic ura și înțâță a poporului grec împotriva cotropitorilor americani și a slugilor lor.

Clasa muncitoare din Republica Populară Română, alături de muncitorimea și mișcarea democratică de pretutindeni, își ridică glasul plin de mânie și revoltă împotriva crimei josnice săvârșite de monarho-fasciștii dela Atena, din ordinul aițătorilor la războiu americani!

*) Articol publicat de ziarul „SCANTEIA” organ Central al P. M. R., 22 Februarie 1949 Nr. 1357.

Asasinarea mișelească a fruntașului m

Marele meeting de protest dela

Oamenii muncii din București comis de guvernul monarho-fascist împotriva lui M

Singura vină a lui Paparigas era aceea că el era un cinstit și devotat luptător pentru cauza clasei muncitoare

Cuvântarea tov. Apostolos Grozos, ținută la meetingul dela Giulești

(Urmare din pag. 1-a)

Luând cuvântul, tov. Apostolos Grozos, fruntas al mișcării sindicale din Grecia, a spus:

Permiteți-mi ca prin Dvs. să aduc un salut întregel clasei muncitoare din România, și a aduce cele mai calde mulțumiri conducerii C. G. M. din R. P. R. care într'un timp foarte scurt a organizat meetingul de astăzi. Această adunare de astăzi dovedește interesul și marea înțelegere pe care o arată față de de lupta noastră precum și aprecierea pe care clasa muncitoare din România o arată față de lupta poporului grec și față de luptătorii clasei muncitoare din Grecia.

La 18 Februarie postul de radio al Greciei monarho-fasciste a transmis un comunicat al Stourantefi în care se afirma că anchetarea celor 30 cetățeni democrați a fost terminată și că dosarul a fost trimis la Tribunalul Militar.

Printre acuzații se găsea și Mitsos Paparigas, Secretarul General al Confederației Generale a Muncii din Grecia și Vasili Markezini membru în Comitetul Central al E. A. M.-ului. Azi dimineață postul de radio Londra a transmis că Paparigas a fost găsit spânzurat în celula unei circumscricții de poliție adăugând că se pare că s'ar fi sinucis. Această veste a fost transmisă și de postul de radio Atena.

Paparigas a fost arestat acum 8 luni. Guvernul fascist n'a îndrăznit ca să-l judece, deoarece clasa muncitoare din lumea întreagă s'a ridicat și a protestat cu vehemență împotriva acestor uneltiri a monarho-fascismului.

Acum iarăși fiindu-le teamă a înfățișa pe Paparigas în fața tribunalului — cu toate că fixaseră judecarea lui — și pentru a evita indignarea clasei muncitoare, l'au asasinat și vor să-și ascundă această nouă crimă a lor, spunând că s'a „sinucis“.

Personalitatea lui Paparigas

Paparigas a fost un muncitor, luptător cinstit care și-a jertfit viața pentru cauza clasei muncitoare. Din 1919 se găsește în primele rânduri

ale mișcării sindicale din Grecia; pentru această activitate a fost întemnițat și exilat de multe ori. Dictatura lui Metaxas după ce l-a ținut închis timp de 6 ani în închisoarea din Acronafplio, l-a predat odată cu ceilalți deținuți politici, cotropitorilor fasciști. Din lagărul Haidari împreună cu alți luptători a reușit să evadeze, activând în timpul ocupației germane pentru eliberarea Greciei de jugul fascist. În Martie 1946 a fost ales de către cel de al 8-lea Congres al Confederației Generale a Muncii din Grecia, Secretar al C. G. M. din Grecia. În Iunie 1947 a fost din nou arestat, de astă dată de către monarho-fasciști și închis în lagărul din insula Ikaria. În Noembrie, acelaș an, împreună cu fratele său G. Paparigas și cu secretarul E. A. M.-ului, Mitsos Partalidis, a reușit să evadeze, venind la Atena și luând conducerea sindicatelor în condiții de ilegalitate. În Iulie 1948 a fost prins de Siguranță și deferit Curții Marțiale, învinuit fiind de înaltă trădare. N'au avut curajul să-l judece, deoarece n'aveau împotriva sa nici o probă. Singura lui vină era aceea că era un cinstit și devotat luptător pentru cauza clasei muncitoare.

Crima comisă de monarho-fasciști din ordinul și cu aprobarea americanilor, este o crimă împotriva întregii clase muncitoare din Grecia

Crima comisă de regimul monarho-fascist din ordinul și cu aprobarea americanilor, este o crimă împotriva întregii clase muncitoare a Greciei. Și această crimă nu este singura. Imperiaștii americani utilizând experiența hitleristă de provocare și crimă, au făptuit un întreg șir de asemenea asasinat.

Câteva luni mai înainte au ucis pe bătrâna Tsuhlu de 65 ani, pe Gheorghe Sofatsoglu, pe Sehidis și alții, afirmând că aceștia s'ar fi sinucis. Cu miile se numără cei executați de Curțile

Muncitorimii din Grecia, Mitsos Paparigas

Centrul Muncitoresc C. F. R.-Giulești

au înfierat asasinatul mișesc Mitsos Paparigas, Secretar General al C.G.M. din Grecia



Un aspect al sălii în timpul meetingului

Marșale din Grecia. Cu două luni în urmă au fost condamnați la moarte 8 muncitori marinari, cadre sindicale active. Executarea lor a fost însă suspendată în mod provizoriu, deoarece întreaga lume democratică în frunte cu clasa muncitoare s'a s'a ridicat protestând împotriva crimei monarho-fașciștilor. Monarho-fașcismul și ocupația americană, neputincioși de a o scoate la capăt cu Armata Democrată a Greciei și-au revărsat urgia împotriva populației pașnice. Zilnic tribunalele militare condamnă și pronunță sentințe de condamnare, iar plutoanele de execuție execută în massă femei, copii și chiar preoți. Această urgie criminală a monarho-fașcismului care are loc în urma ordinelor americanilor, indignează clasa muncitoare din lumea întreagă și pe toți oamenii progresiști. Clasa muncitoare din R. P. R. trebuie să-și ridice glasul de protest pentru a face astfel ca în Grecia să înceteze crima și vărsarea de sânge. Imperialiștii americani au venit la noi în țară dela distanță de mii de mii, au aprins războiul civil, distrugând totul: industrie, economie agricolă, cheltuind milioane de dolari în scopuri militare și mijloace de război, urmărind să înăbușe Mișcarea Democrată, să subjuge eroicul popor grec, să transforme Grecia într'un cap de pod îndreptat împotriva Uniunii Sovietice și a Democrațiilor Populare.

Tovarăși!

Astăzi în țara noastră se duce un război aspru și sângeros. Acest război nu este numai un război grec. Grecia este unul din avant-posturile ciocnirii dintre imperialism și democrație. Voi aici luptați pentru construirea socialismului și păstrarea păcii; iar noi cu armele în mână luptăm pentru acelaș scop: Pentru pace, pentru socialism. În lupta voastră pentru făurirea socialismului și pentru păstrarea păcii trebuie să ne socotiți și pe noi.

Vom continua lupta, oricâte sacrificii vor fi necesare. Facem parte din frontul antiimperialist în fruntea căruia se află Uniunea Sovietică. Nu vom permite niciodată ca Grecia să devină un cap de pod de război împotriva Uniunii Sovietice și a Democrațiilor Populare.

Nu vom lăsa arma din mâini până ce nu va pleca din țara noastră și ultimul ocupant, și până ce nu vom reuși să ne clădim și noi Democrația noastră Populară!

Trăiască Uniunea Sovietică și conducătorul ei generalisimul I. V. Stalin.

Trăiască Republica Populară Română.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român.

Trăiască Partidul Comunist din Grecia.

Trăiască Armata Democrată Greacă care va aduce victoria și libertatea poporului grec.

La această nouă crimă odioasă, poporul român răspunde cu o și mai mare hotărâre de a ajuta lupta poporului grec

A luat cuvântul apoi d. D. Iulian, secretarul Comitetului național pentru ajutorarea poporului grec, care a arătat că la această nouă crimă odioasă, poporul român răspunde cu o și mai mare hotărâre de a ajuta lupta poporului grec și de a intensifica acțiunea sa de solidarizare cu acest popor eroic.

Au vorbit apoi în numele muncitorimii, muncitoarea textilistă Ecaterina Nicolae și muncitorul ceferist Voronet, care, înfierând asasinarea lui Paparigas, și-au luat angajamentul în numele muncitorimii, de a sprijini lupta poporului grec și Federația Sindicală Mondială și a obține noi victorii în producție, pentru ca astfel țara noastră să poată lupta cu și mai multă vigoare în frontul anti-imperialist în frunte cu Marea Uniune Sovietică.

(Continuare în pag. 6-a)

NOUA CRIMA DELA ATENA

face parte din metodele politicii expansioniste și războinice a cercurilor anglo-americeane cari vor să subjuge lumea și să distrugă independența economică și politică a popoarelor,

a spus d. **GHEORGHE APOSTOL**, președintele Confederației Generale a Muncii din R. P. R., la meetingul de protest dela Giulești

(Urmare din pag. 4-5)

Luând cuvântul, d. Gheorghe Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii din Republica Populară Română, a spus că poporul grec și clasa muncitoare din Grecia, au pierdut pe încă unul din cei mai buni fii ai lor, pe unul din cei mai hotărâți luptători și conducători ai luptei pentru eliberarea poporului grec de sub jugul regimului monarho-fascist și al imperialismului american și englez.

Durerea pe care o simte poporul grec și clasa muncitoare din Grecia, o simt toate popoarele iubitoare de libertate din toată lumea, o simte clasa muncitoare din toată lumea, o simțim și noi, muncitorimea din R.P.R.

Prin asasinarea mișelească a lui Papatrigas de către guvernul monarho-fascist din Atena, se vede cu absolută claritate ce metode bestiale folosesc cercurile imperialiste internaționale pentru a lovi în clasa muncitoare și în unitatea ei de acțiune.

În continuare Președintele C.G.M. din R.P.R. a arătat că noua crimă dela Atena face parte din metodele politicii expansioniste și războinice a cercurilor anglo-americeane, care vor să subjuge lumea și să distrugă independența economică și politică a popoarelor. Această crimă se săvârșește în momentul când Federația Sindicală Mondială, în ciuda încercărilor de spargere ale sciziștilor anglo-americeani, a hotărât continuarea activității sale și mobilizarea casei muncitoare din lumea întreagă împotriva ațâțătorilor la război.

Răspunzătorii morali de aceste crime nu sunt alții decât conducătorii reacționari ai sindicatelor engleze și americane, care au împiedicat Federația Sindicală Mondială să acționeze pentru sprijinirea activității sindicatelor din Grecia, în vederea menținerii libertății mișcării sindicale. De teamă — spune d. Gheorghe Apostol — că procesul lui Papatrigas va demasca în fața opiniei publice internaționale crimele monarho-fasciștilor, de teamă că acest proces va deveni procesul intervenției imperialiste în Grecia, guvernul dela Atena a căutat să înăbușe acest proces prin asasinarea mișelească a lui Papatrigas.

Noi cunoaștem aceste metode ale dușmanului de clasă. Ele au fost folosite nu numai în Grecia. Noi am simțit și pe pielea noastră astfel de crime. Noi cunoaștem ce metode folosea burghezia românească atunci când valul de luptă al muncitorimii se lărgea și devenea tot mai puternic.

Cerem ca Federația Sindicală Mondială să întreprindă o acțiune viguroasă pentru anchetarea asasinării lui Papatrigas.

D. Gheorghe Apostol încheie subliniind că mișcarea sindicală din R.P.R. va sprijini mai departe, cu toată puterea, lupta eroică a poporului grec pentru eliberarea lui.

Încheiând cuvântarea sa, d. Gheorghe Apostol a spus:

Protestând cu toată energia împotriva acestei crime săvârșite de guvernul monarho-fascist, strigăm cu toată puterea:

Să trăiască lupta unită a poporului grec în frunte cu clasa muncitoare, pentru libertatea și independența națională a Greciei!

Jos sprijinitorii monarho-fasciștilor, — cercurile imperialiste din Anglia și America!

Trăiască lupta unită a clasei muncitoare internaționale!

Trăiască Federația Sindicală Mondială!

Cuvântarea d-lui Gheorghe Apostol a fost subliniată în dese rânduri cu vii și îndelungate aplauze.

După cuvântul de închidere al d-lui C. Lepădatu, adunarea a aprobat prin puternice ovatii o MOTIUNE de înfierare a mișelescului asasinat al lui Mitsos Papatrigas, pe care o publicăm în pagina 2-a a buletinului de față.

TELEGRAMA

trimisă Uniunii Muncitorilor din Industria Tutunului din Anglia de către APOSTOLOS GROZOS, Secretar General al Federației Muncitorilor din Industria Tutunului din Grecia

În ziua de 18 Februarie, a. c. Secretarul General al Federației Muncitorilor din Industria Tutunului din Grecia, tov. Apostolos Grozos a adresat Secretarului General al Uniunii Muncitorilor din Industria Tutunului din Anglia următoarea telegramă de protest împotriva trimiterii în judecată a lui Mitsos Papatrigas:

„Guvernul din Atena a decis deferirea lui Papatrigas la Tribunalul Militar Extraordinar. Prin înscenarea acestui proces, se urmărește condamnarea la moarte și executarea lui Papatrigas. Salvarea acestuia depinde de solidaritatea și apărarea clasei muncitoare mondiale. Clasa muncitoare din Anglia, care totdeauna a desaprobat măsurile fasciste ale Guvernului din Atena, îndreptate împotriva clasei muncitoare și care prin lupta sa a contribuit la anularea condamnărilor la moarte, cred că și de data aceasta își va îndeplini datoria proletară și umanitară pentru salvarea tovarășului Papatrigas.

Apelez la sentimentele Dvs. nobile și umanitare de a lupta pentru salvarea lui Papatrigas.

APOSTOLOS GROZOS

SOLIDARITATEA POPOARELOR IN LUPTA POPORULUI GREC ȘI ARMATEI DEMOCRATE

*Poporul Român, sprijină lupta
de eliberare a poporului Grec*

Ședința Comitetelor pro-Grecia
din orașul și județul Sibiu

Duminică dimineața, 30 Ianuarie a. c., a avut loc în sala mare a Prefecturii, o ședință de lucru a Comitetelor Pro-Grecia din oraș și județul Sibiu. Lucrările s'au desfășurat sub conducerea unui prezidiu activ, alcătuit din: Dr. A. Mocanu, președinte, Miron Nicolae din plasa Mercurea, Nedelcu Paraschiva Pl. Săliște, Miclăuși Rozalia de la Sect. III, Sublt. Androne Dan din partea armatei, Budeci Alexandru din Com. Humba, Maria Bart, Bobollă Vilma și I. Mureșan din partea Comitetului Județean Pro-Grecia.

După cuvântul de deschidere rostit de Președintele Comitetului Județean — Dr. A. Mocanu, secretara comitetului Bart Maria, a făcut raportul de activitate de la ultima ședință lăgrită, care s'a ținut la data de 10 Octombrie 1948, și până în prezent, analizând critic realizările și deficiențele.

Raportul a arătat că din străduința tuturor comitetelor, s'au realizat următoarele sume, cari au fost depuse la cont CEC 910, cu destinația ajutorării eroicului popor elen:

Pe timpul dela 25. IX—25. X. 1948 s'a depus: 125.911 lei, suma de 348.398, fiind depusă direct de Sindicate.

Dela 25. X.—25. XI s'a depus de Comitet 89.193 lei, suma de 341.501, direct de Sindicate.

Dela 25. XI.—25. XII, s'a depus de Comitet 217.466 lei, suma de 332.611 direct de Sindicate.

Dela 25. XII.—25. I. 1949, s'a depus de comitet 207.953 lei, suma de 245.235, direct de Sindicate.

Pentru realizarea sumei pe ultimul interval au contribuit:

Plasa Mercurea cu suma de	53.336 lei
" Săliște	28.107 "
" Sibiu	19.043 "
" Ocna Sibiu	13.425 "
" Valea Harțibacului	6.882 "
Din serbările date în ziua de 22. I. a. c. s'a realizat:	
Sectorul III. suma de	43.120 lei
Sectorul II. suma de	14.574 "
Sectorul I. suma de	29.466 "

Deosebit de sumele de mai sus, au fost colectate cereale în cantitate de 1334 Kgr. cari au fost predate la Romcereal, conform dispozițiilor primite, iar restul articolelor de îmbrăcăminte, încălțăminte și alimente s'au expediat la Orăștie. Din articole de îmbrăcăminte, majoritatea au fost confecționate de către U.F.D.R. din lână colectată și lucrată în clăci cu femeile.

Printr-o activitate deosebită, s'au evidențiat: Comuna Turnișor, plasa Mercurea și Sectoarele din Oraș.

Au dat rapoarte următorii delegații: Budeci Alexandru, Miron Nicolae și Vasile I.

Se trece apoi la prelucrarea planului de muncă, întocmit pe intervalul dela 15 Ianuarie — 31 Martie 1949.

Se citește o circulară a Comitetului Național pentru Ajutorarea Poporului Grec, stabilindu-se că planul de muncă de mai sus să fie completat cu cele recomandate în circulara Comitetului Național.

DI. Sublt. Androne Dan, ca delegat din partea Armatei, a arătat care este planul de activitate, în cadrul acțiunii propagandistice și de ajutorare a viteazului popor Grec.

La diferitele întrebări puse de D-na P. Gherghel, Inv. Marcu din Turnișor, etc., le dă răspuns președintele Comitetului. Apoi D-sa, printr'un însușețit îndemn adresat Comitetelor Pro-Grecia, declară ședința de lucru închisă, recomandând la toți de a duce munca de lămurire în mijlocul masselor largi ale poporului nostru pentru ca toți să înțeleagă de ce trebuie să ajutăm eroicului popor Grec, până la biruința deplină.

LA BERLIN

în sala Operei a avut loc o mare întrunire organizată de Comitetul de ajutorare a Greciei Democratice

La sfârșitul unei trezări, în clădirea operei din Berlin a avut loc o mare întrunire, organizată de Comitetul de Ajutorare a Greciei Democratice.

Sala era arnplină de lume. Adunarea a fost prezidată de delegația Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei Libere, venită la Berlin.

Profesorul Petros Cokalis, ministrul Instrucției Publice și al Prevederilor Sociale din Guvernul Democrat Provizoriu vorbind la această întrunire, a spus între altele și următoarele:

„Simpatia voastră pentru lupta ce ducem, este expresiunea creșterii și a consolidării forțelor democratice în Germania.

Poporul grec luptă pentru îsgonirea imperialismilor anglo-americani din țara sa. Popoul nostru știe că imperialismul are cu ei starea de sclavie colonială și ruina”.

„Poporul grec, a accentuat Petros Cokalis, cunoaște importanța pe care o are lupta Frontului Păcii, pentru Victorie și Democrație și pentru aceasta cu toate dificultățile ce întâmpină, își va continua lupta până ce străinii vor pleca din Grecia”.

După aceea a luat cuvântul delegatul Armatei Democratice a Greciei generalul locotenent Lambros Canacaris care a arătat succesele însemnate ale Armatei Democratice și a accentuat că în urma luptelor din Grammos, această armată a devenit și mai puternică, drapelul său fluturând din nou pe vârful muntelui Grammos. Delegații diferitelor partide și organizații germane, cari au vorbit la această întrunire, au exprimat în numele muncitorilor din Germania admirația și solidaritatea acestora pentru lupta eroică a poporului grec.

Delegatul Comitetului de Ajutorare al Greciei Democratice a încuștințat auditorul că până în acest moment s'au putut aduna la casa Ajutorării Poporului Grec, 100.000 de mărci medicamente și altele.

COMUNICATUL Guvernului Democrat Provizoriu în legătură cu avionul care bombardea și mitralia orașul Carpenissi, avion care a fost doborât de luptătorii Armatei Democratice a Greciei, și pe bordul căruia se afla un ofițer american

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis la 20 Februarie, comunicatul Guvernului Democrat Provizoriu, referitor la doborârea avionului care bombardea și mitralia la Carpenissi, dând toate datele în legătură cu colonelul american aflat pe bord, precum și procesul verbal care s'a încheiat față de locuitorii orașului Carpenissi.

Acest comunicat al Guvernului Democrat Provizoriu, demască pentru încă o dată planurile imperialismului american, desvăluind deosemeni scopurile ipocrite ale ambasadei americane din Atena, care printr'un comunicat a încercat să ascundă adevărul, afirmând că aterizarea avionului se datora faptului că acesta făcea școală și prezentând pe aviatorul american drept un simplu călător.

Deasemeni, prin acest comunicat, Guvernul Democrat Provizoriu desvăluie că, ofițerul american Embner Sedner, era ajutorul direct și atașat al lui Van Fleet, așa după cum afirmă și ziarul monarho-fascist din Salonic „Macedonia” din 23 Ianuarie 1949, și că acesta avea o misiune concretă în legătură cu bombardarea orașului Carpenissi, așa cum s'a dovedit din ordinul dat atunci de generalul Statului Major monarho-fascist, generalul Ghiandzi. Comunicatul încheie astfel:

„Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei, care prin protestul său din 21 Ianuarie 1949, adresat O.N.U.-lui și lumii întregi, denunță intervenția americană fățișă cu prilejul doborârii avionului ce avea pe bord pe aviatorul Embner Sedner, denunță noua încercare a americanilor de a pregăti terenul unei și mai deschise intervenții a imperialismului nord-american, care pregătesc o nouă crimă în dauna progresului lumii.

Datoria tuturor oamenilor liberi este de a opri această crimă, fie chiar și în ultimul ceas.

Cât despre poporul grec, acesta își va continua lupta până va nimici fascismul, până-și va elibera țara.

La Florina, inamicul a avut grele pierderi în oameni și materiale

Agentia „Elefteri Ellada” transmite rezultatele generale, din ultimele ciocniri puternice ale unităților Armatei Democratice împotriva forțelor gășmane din regiunea Florina.

Pierderi totale provocate monarho-fasciștilor de Armata Democrată în operațiunile din regiunea Florina în noaptea de 12-13 Februarie, sunt: Morți: 404; răniți: 976; prizonieri: 82; totalul pierderilor: 1.462. Au fost nimicite două baterii ale dușmanului. Au fost arse 15 autovehicule, 2 mașini blindate, 12 depozite ale inamicului: muniții, benzină și alimente. Au fost uciși 74 catări, iar alți 48 au fost luați de unitățile Armatei Democratice. 5 clădiri militare din cuprinsul orașului au fost lovite cu succes. Capturi: 6 aparate T.F.F., 5 mortiere, 6 mitraliere, 22 puști mitraliere, multe puști și arme automate, multe muniții și efec-

te militare provenite din depozitele din Scopia. La 12 Februarie, în regiunea Florina a fost doborât un avion.

Pe bordul avionului ce s'a prăbușit în flăcări în apropierea FLORINEI, se găseau și 2 aviatori streini: un american și un englez

Potrivit știrilor transmise de Agentia „Elefteri Ellada”, la 17 Februarie artileria antiaeriană a Armatei Democratice a Greciei a doborât un avion inamic care bombardea și mitralia satul Pisoneri—Vitsi. Avionul a luat foc și a încercat să aterizeze pe câmpia din jurul orașului Florina, însă mai înainte de a reuși să aterizeze, a ars împreună cu tot echipamentul în apropierea aeroportului Florinei. După cum se comunică, în avion se aflau 2 aviatori străini, colonelul american William Vander și locotenentul-colonel englez Gound.

După cazul dela Carpenissi, când a fost doborât un avion militar pilotat de locotenent-colonel american Ebner Sedner, aceasta este a doua oară când ofițeri ai misiunilor americane și engleze sunt surprinși asupra faptului, executând misiuni de război și bombardând populația Greciei la sate și orașe. Vrând să-și acopere vina de participare în război, aceștia s'au grăbit să anunțe că avionul aparținea Comisiunii Balcanice și că se înapoia „din serviciu”.

ERRATA

la harta Greciei, cu regiunile eliberate și controlate de Armata Democrată a Greciei până la data de 1 Februarie 1949, — hartă care a circulat odată cu Buletinul nostru Nr. 97 din Februarie 1949.

La tipărirea acestei hărți s'au strecurat unele greșeli cu privire la regiunile eliberate și controlate de Armata Democrată a Greciei, erori pe care le indicăm mai jos, cu rugămintea ca cititorii noștri să facă rectificările cuvenite:

ÎN MACEDONIA OCCIDENTALĂ: orașele Florina și Aminteo trebuiesc încercuite într'un cerc, fiind orașe unde Armata Democrată și-a întezit activitatea.

ÎN TRACIA: orașele Xanthi și Comotini trebuiesc scoase clar în afara regiunii controlate.

ÎN PELOPONEZ: trebuie șters cercul care înconjoară orașul Patras, iar orașul Kalavrita trebuie scos din regiunea eliberată și cuprins în Grecia ocupată și subjugață de monarho-fasciști.

Comitetul de redacție al buletinului
„LUPTA NOASTRĂ”